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18.2.2菱形
第 1课时

1.D 2.D 猿.5 源.C 5.C
第 2课时

1.D
2.证明院疫四边形 ABCD是平行四边

形，

亦OA= 12 AC=12，OB= 12 BD=5.
疫OA 2 +OB2 =122 +52 =169，AB2 =132 =

169，
亦OA 2+OB2=AB2.
亦蚁AOB=90毅.
亦AC彝BD.
亦荀ABCD是菱形援
3.证明院（1）疫四边形 ABCD是平行

四边形，
亦OA=OC，OB=OD.
疫AE=CF，
亦OE=OF.
亦四边形 EBFD是平行四边形.
（2）疫四边形 ABCD是平行四边形，
亦AB椅DC.
亦蚁BAC=蚁DCA.
疫蚁BAC=蚁DAC，
亦蚁DCA=蚁DAC.
亦DA=DC.亦荀ABCD为菱形.
亦DB彝EF.亦荀EBFD是菱形援

18.2.3正方形
第 1课时

1.B
2. 证 明 院疫 四 边 形 ABCD 是 正

方形，
亦AB=BC=CD=DA.
疫CE=DF，
亦BE=CF.
在吟AEB和吟BFC中，
AB=BC，
蚁ABE=蚁BCF，
BE=CF，
嗓
亦吟AEB≌吟BFC（SAS）.
亦AE=BF援
3. 2

第 2课时
1.蚁ABC=90毅（答案不唯一）
2.解院（1）证明：疫AF椅BC，
亦蚁EAF=蚁EDB.
疫E是 AD的中点，
亦AE=DE.
在吟AEF和吟DEB中，
蚁EAF=蚁EDB，
AE=DE，
蚁AEF=蚁DEB，
嗓
亦吟AEF≌吟DEB（ASA）.
亦BD=AF.
（2）四边形 ADCF是正方形援
理由如下：
由（1）知，AF=DB援
疫DB=DC，
亦AF=CD援
疫AF椅BC，
亦四边形 ADCF是平行四边形援
在吟ABC 中，疫AB=AC，蚁BAC=90毅，

AD是斜边 BC上的中线，

亦AD彝BC，AD= 12 BC=DC.
亦荀ADCF是正方形援

3版
一尧选择题
1~3.DAC 4~6.BBC
二尧填空题
7.16
8.答案不唯一，如 AC彝BD
9.135毅 员园.10 3姨 11.4
12.3 2姨
三尧解答题
13援证明院疫四边形 ABCD是正方形，
亦蚁ABC=90毅，蚁DBC=蚁ABD=45毅.
疫PE彝AB，PF彝BC，
亦蚁PEB=蚁PFB=蚁EBF=90毅.
亦四边形 PEBF是矩形.
疫蚁FBP=蚁FPB=45毅，
亦FB=FP.
亦四边形 PEBF是正方形援
14.解院赞成小洁的说法.
补充条件：OA=OC.证明如下：
疫OA=OC，OB=OD，
亦四边形 ABCD是平行四边形.
又 AC彝BD，
亦荀ABCD是菱形.
15.解院（1）证明：疫吟ADE为等边三

角形，
亦AD=AE=DE，蚁EAD=蚁EDA=60毅.
疫四边形 ABCD为正方形，
亦AB=AD=CD，蚁BAD=蚁CDA=90毅.
亦蚁EAB=蚁EDC=150毅.
在吟BAE和吟CDE中，
AB=DC，
蚁EAB=蚁EDC，
AE=DE，
嗓
亦吟BAE≌吟CDE（SAS）.
（2）疫AB=AD，AD=AE，
亦AB=AE.
亦蚁ABE=蚁AEB.
疫蚁EAB=150毅，
亦蚁AEB= 12 伊（180毅-150毅）=15毅援
16.解院（1）证明：连接 AC，交 BD 于

点 O.
疫四边形 ABCD是菱形，
亦AO=CO，BO=DO，AC彝BD.
疫BE=DF，
亦BE+OB=DF+DO，
即 OE=OF.
亦EF与 AC垂直且互相平分.
亦四边形 AECF是菱形.
亦蚁AEF=蚁CEF.
又蚁AED=45毅，
亦蚁AEC=90毅.
亦菱形 AECF是正方形.
（2）疫四边形 AECF是正方形，BD=

4，BE=3，
亦OD=2，FD=3.
亦EF=AC=10.
亦OC=5.
亦CD= OD2+OC2姨 = 22+52姨 = 29姨 .
亦菱形 ABCD的周长=4CD=4 29姨 援
17.解院（1）证明：疫AB彝AC，DC彝AC，
亦蚁BAC=蚁DCA=90毅.

在吟ABC和吟CDA 中，
蚁B=蚁D，
蚁BAC=蚁DCA，
AC=CA，
嗓
亦吟ABC≌吟CDA（AAS）.
（2）证明院疫吟ABC≌吟CDA，
亦AB=CD，AD=BC.
亦四边形 ABCD是平行四边形.
亦AD椅BC.
疫点E，F分别是BC，AD的中点，
亦EC= 1

2 BC，AF= 1
2 AD.

亦EC=AF.
亦四边形 AECF是平行四边形援
疫蚁BAC=90毅，点 E是 BC的中点，
亦AE= 1

2 BC=EC.
亦荀AECF是菱形.
（3）添加一个条件是 AB=AC援
证明：疫AB=AC，点 E是 BC的中点，
亦AE彝BC，即蚁AEC=90毅.
疫四边形 AECF是菱形，
亦四边形 AECF是正方形援
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一尧选择题
1~3.CDC 4~6.CCD
二尧填空题
7.答案不唯一，如 AC=BD
8.24 9.1 10.3 5姨
11.49 12.2或 1+ 2姨
三尧13.解：疫AB=AC，蚁BAC的平分线

AD交 BC于点 D，
亦AD彝BC，BD=CD= 12 BC=6.

由勾股定理，得 AB= AD2+BD2姨 =
82+62姨 =10.
疫E为 AB的中点，
亦DE= 12 AB=5援
14.证明院疫AB椅CD，
亦蚁OAB=蚁DCA.
疫AC平分蚁DAB，
亦蚁OAB=蚁DAC.
亦蚁DCA=蚁DAC.
亦CD=AD.
疫AB=AD，
亦AB=CD.
疫AB椅CD，
亦四边形 ABCD是平行四边形.
又 AD=AB，
亦平行四边形 ABCD是菱形援
15.证明院疫四边形 ABCD为正方形，
亦OD =OC，蚁ODF = 蚁OCE =45毅 ，

蚁COD=90毅.
亦蚁DOF+蚁COF=90毅.
疫蚁EOF=90毅，
亦蚁COE+蚁COF=90毅.
亦蚁COE=蚁DOF.
亦吟COE≌吟DOF（ASA）.
亦CE=DF援
16.解院（1）疫 四边形 ABCD是菱形，

AB=2，
亦菱形 ABCD的周长为 8.

亦AB越 OA 2+OB2姨 越10援
（2）证明：疫CE椅BD，BE椅AC，
亦四边形 OBEC是平行四边形.
由（1）得，四边形 ABCD是菱形，
亦AD=BC，AC彝BD.亦蚁BOC=90毅.
亦荀OBEC是矩形.
亦OE=BC.亦OE=AD援
五尧圆1援解院（员）证明：疫 在 Rt吟ADB

和 Rt吟ABC 中，蚁ADB=90毅，蚁ACB =
90毅，E是 AB的中点，

亦DE= 12 AB，CE= 12 AB.

亦DE=CE.
（2）在Rt吟ADB和Rt吟ABC中，
疫蚁ADB=90毅，蚁ACB=90毅，蚁CAB=30毅，

蚁DBA=40毅，
且 E是 AB的中点，

亦DE= 12 AB=BE，CE= 12 AB=AE.

亦 蚁ECA = 蚁EAC =30毅 ，蚁EDB =
蚁EBD=40毅.

亦蚁CEB=蚁EAC+蚁ECA=60毅，蚁DEA=
蚁EBD+蚁EDB=80毅.

亦蚁DEC=180毅-蚁DEA-蚁CEB=180毅-
80毅-60毅=40毅援

圆2援解院（1）疫四边形 ABCD是菱形，
亦AD越AB.
疫蚁DAB越60毅，
亦吟ABD是等边三角形.
亦BD越AB越AD越6.
（2）吟DEF是等边三角形.理由：
在吟ADE 与 吟BDF 中，AD 越BD，

蚁DAE越蚁DBF越60毅，AE越BF，
亦吟ADE≌吟BDF（SAS）.
亦DE越DF，蚁ADE越蚁BDF.
亦蚁BDF+蚁EDB越蚁ADE+蚁EDB越

蚁ADB越60毅.
亦吟DEF是等边三角形.
（3）当DE彝AB时，DE最短，此时吟DEF

的周长最短.
在 Rt吟ADE中，蚁DAE越60毅，
亦蚁ADE越怨园毅-蚁DAE越90毅-60毅越30毅.
疫AD越6，
亦AE越3.
亦DE= AD2-AE2姨 越 62-32姨 =3 3姨 .
疫吟DEF是等边三角形，
亦l的最小值为 3 3姨 伊3=9 3姨 援
六尧圆猿援解院（员）四边形 月郧云耘是正方形援
理由：疫四边形 粤月悦阅是正方形，
亦粤月越悦月，蚁粤月悦越怨园毅援
疫蚁耘月郧越怨园毅，亦蚁粤月耘越蚁悦月郧援
又 月耘越月郧，亦吟粤月耘≌吟悦月郧（SAS）援
亦悦郧越粤耘，蚁郧越蚁粤耘月越怨园毅援
疫蚁粤耘月越怨园毅，亦蚁云耘月越怨园毅援
亦蚁云耘月越蚁耘月郧越蚁郧越怨园毅援
亦四边形 月郧云耘是矩形援
疫月郧越月耘，
亦四边形 月郧云耘是正方形援
（圆）证明：如图，连接 悦耘.

A B

CD

E F

G

渊第23题图冤

疫阅耘越阅粤越阅悦，

亦蚁粤耘悦越蚁阅耘粤垣蚁阅耘悦越 1
2（员愿园毅原

蚁粤阅耘）垣 12（员愿园毅原蚁耘阅悦）越员愿园毅原
1
2（蚁粤阅耘垣

蚁耘阅悦）越员愿园毅原 1
2 伊怨园毅越员猿缘毅.亦蚁云耘悦越源缘毅援

疫蚁耘云悦越怨园毅，亦蚁云悦耘越蚁云耘悦越源缘毅援亦悦云越云耘援
（猿）设 悦云越曾，则 悦郧越怨垣曾，月悦越粤月越员圆垣曾援
在 砸贼吟月悦郧 中，（员圆垣曾）圆原（怨垣曾）圆越怨圆援
解得 曾越猿援
亦粤耘越悦郧越员圆援
过点阅作阅匀彝粤耘于点匀，则蚁DHA=

怨园毅.
亦蚁ADH+蚁DAH=怨园毅.
疫蚁BAE+蚁DAH=怨园毅，
亦蚁ADH=蚁BAE.
又蚁DHA=蚁AEB=怨园毅，DA=AB，
亦 吟阅粤匀 ≌ 吟粤月耘.亦阅匀 越粤耘 越员圆，
粤匀越月耘越月郧越怨，亦匀耘越粤耘原粤匀越猿援
亦阅耘越 DH2+HE2姨 越猿 17姨 援
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19.1.1变量与函数
第1课时

1援A 2援D 3援C
4援解院（1）变量：v，t；常量：400.
（2）变量：W，x；常量：3.8.

第2课时
1援B 2援D 3援D
4援解院（1）y=2x+8.
（2）当x=10时，y=2伊10+8=28（cm）.
亦长方形的周长为28cm.
（3）当y=30时，2x+8=30.解得x=11援

19.1.2函数的图象
第1课时

1援（1）5900；（2）8；（3）600；（4）8500.
2援解：列表：
x
y

… -2 -1 0 1 2 …
… 4 2 0 -2 -4 …

描点、连线：

x

y
5
4
3
2
1

-1
-2
-3
-4

1 2 3 4 5-4-3-2-1 O

渊第2题图冤
第2课时

1援A
2援解院解析式法：赠越猿园园原猿园贼（0臆t臆

10）.
列表法：

t 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

y 300 270 240 210 180 150 120 90 60 30 0
图象法：

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

300
270
240
210
180
150
120
90
60
30

t/min

y/L

O
渊第2题图冤

3版
一尧选择题
1~3.DCB 4~6.DAD
二、填空题
7.x跃2 8.S和a
9.y=1.7n+0.8 10.9
11.450 12.15
三尧解答题
13.解院（1）n=120t，其中常量是 120，

变量是 t，n.
（2）l=20-0.1t.其中常量是 20，0.1，变

量是 l，t.
14.解院（1）函数图象如图所示：

渊第 14题图冤

y=-x-2

O
1
1 x

y

（2）因为函数解析式为y=-x-2，
所以当x=3时，y=-3-2=-5屹2，即

点A（3，2）不在该函数图象上；
当x=-1时，y=1-2=-1，即点B（-1，

-1）在该函数图象上援
15.解院（1）等腰直角三角形的直角边

长，阴影部分的面积.
（2）当等腰直角三角形的直角边长由

2cm增加到4cm时，阴影部分面积由73cm2

逐渐减小到49cm2援
（3）由题意，得S越92-4伊 1

2 伊a2越-2a2+
81援

16.解院（1）时间是自变量，离家的距
离是因变量.
（2）9颐30-10颐00休息了30分钟，这时

离家15千米.
（3）11颐00到达目的地，逗留了1个小

时，目的地离家30千米.
（4）12颐00开始返回，14颐00到家，速

度为30衣（14-12）=15（千米/小时），
即返回的平均速度为每小时15千米援
17.解院（1）由题意，得当点 P在线段

AB上时，AP=4t，AQ=3t.
当点 P到达边 AB的中点时，AP=2，

即 4t=2，

解得 t= 12 .亦AQ= 32 .

亦PQ = AP2+AQ2姨 = 22+ 3
2蓸 蔀 2姨 =

5
2（cm）.
（2）当点 P在边 AB上时，

S= 12 AB·AD- 12 AP·AQ

= 12 伊4伊3- 12 伊4t伊3t

=6-6t2（0约t约1）；
当点 P在边 BC上时，CP=3-3（t-1）=

6-3t，CQ=4-4（t-1）=8-4t，

S=12 BC·CD-
1
2 CP·CQ=

1
2 伊3伊4-

1
2（6-

3t）（8-4t）=-6t2+24t-18（1约t约2）.
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2023要2024学年（2）疫四边形 ABCD是菱形，
AC=2，AB=2，

亦AC彝BD，OA=1.
亦OB= AB2-OA 2姨 = 22-12姨 = 3姨 .
亦BD=2 3姨 .
17.解院（1）如图淤所示，线段 EF即

为所求.
（2）如图于所示，点P即为所求作的点援

PBE
淤

渊第 17题图冤
于

A

CD

窑 BEA

CD

窑
O

F

四尧18.解院（1）证明：疫DE彝AB，
亦蚁DEA=90毅.
在 Rt吟AED和 Rt吟ACD中，
疫点 F是斜边 AD的中点，
亦EF= 1

2 AD，CF=
1
2 AD.

亦EF=CF.
（2）连接 CE.
由（1），得 EF=AF=CF= 1

2 AD=3.
亦蚁FEA=蚁FAE，蚁FCA=蚁FAC.
亦蚁EFC=2蚁FAE+2蚁FAC=2蚁BAC=

2伊30毅=60毅.
亦吟EFC是等边三角形.
亦CE=EF=3.
亦C，E两点间的距离是 3援
19.解院（1）证明：疫BE椅AC，CE椅BD，
亦BE椅OC，CE椅OB.
亦四边形 OBEC为平行四边形.
疫四边形 ABCD为菱形，
亦AC彝BD.
亦蚁BOC=90毅.
亦四边形 OBEC是矩形.
（2）疫四边形 ABCD为菱形，
亦AD=AB，OB=OD，OA=OC.
疫蚁ABD=60毅，
亦吟ABD为等边三角形.
亦BD=AD=AB=4.
亦OD=OB=2.
在 Rt吟AOD 中，OA = AD2-OD2姨 =

2 3姨 ，
亦OC=OA=2 3姨 .
疫四边形 OBEC是矩形，
亦BE=OC=2 3姨 .
亦DE= BD2+BE2姨 =2 7姨 援
20. 解院（1）证明：疫 四边形 ABCD

是平行四边形，
亦AB=CD，蚁B=蚁D，AB椅CD.
亦蚁BAC=蚁ACD.
疫AE平分蚁BAC，CF平分蚁ACD，
亦蚁BAE=蚁CAE= 员圆 蚁BAC，蚁DCF=

蚁ACF= 员圆 蚁ACD.

亦蚁BAE=蚁DCF.
在吟ABE和吟CDF中，
蚁月=蚁阅，
粤月=悦阅，
蚁月粤耘=蚁阅悦云，
嗓
亦吟ABE≌吟CDF（ASA）.
（2）当吟ABC满足 AB=AC 时，四边

形 AECF是矩形.证明如下：
由（1）可知，蚁CAE=蚁ACF.
亦AE椅CF.
疫吟ABE≌吟CDF，亦AE=CF.

亦四边形 AECF是平行四边形.
疫AB=AC，AE平分蚁BAC，
亦AE彝BC.
亦蚁AEC=90毅.
亦荀AECF是矩形援
五尧21. 解院（1）证明：在吟AOE和

吟COD中，
蚁EAO=蚁DCO，
AO=CO，
蚁AOE=蚁COD，
嗓
亦吟AOE≌吟COD（ASA）.
亦OD越OE.
又 AO越CO，
亦四边形 AECD是平行四边形.
（2）疫AB越BC，AO越CO，
亦OB彝AC.
亦荀AECD是菱形.
疫AC越8，亦CO越 1

2 AC越4.
在 Rt吟COD中，由勾股定理，得OD越

CD2-CO2姨 越 52-42姨 越3.
亦DE越2OD越6.
亦菱形 AECD的面积越 12 AC·DE越

1
2 伊

8伊6越24援
22.解院（1）如图，作 DH彝BC于点 H，

则四边形 ABHD是矩形援

渊第 22题图冤

粤

B C

DP

Q
H

亦BH=AD=20，CH=BC-BH=4.
淤当四边形 PQCD 是平行四边形

时，PD=CQ，
亦20-t=3t.
解得 t=5援
于当四边形 PQCD 是等腰梯形时，

PQ=CD，易知 CQ-PD=2CH，
亦3t-（20-t）=8.
解得 t=7援
综上所述，t=5s或 7s时，PQ=CD援
（2）设 Q 点运动的速度 xcm/s，运动

时间为 ts.
疫四边形 APQB是矩形，且矩形的

长宽之比为 2颐1，
亦PA=BQ=4或 PA=BQ=16.
亦t=4或 16.
亦24-4x=4或 24-16x=16.
解得 x=5或 1

2 .
亦要使四边形 APQB是矩形，且矩

形的长宽之比为 2颐1，Q点运动的速度为
5cm/s或 1

2 cm/s.
六尧23.解院（员）证明：疫E 为 AD 的中

点，D为 BC中点，
亦AE=DE，BD=CD.
疫AF椅BC，
亦蚁AFE=蚁DCE，蚁FAE=蚁CDE.
在吟AFE和吟DCE中，
蚁AFE=蚁DCE，
蚁FAE=蚁CDE，
AE=DE，
嗓
亦吟AFE≌吟DCE（AAS）.
亦AF=CD.
亦AF=BD.
疫AF椅BD，
亦四边形 AFBD为平行四边形.

（2）淤当吟ABC满足条件蚁BAC=90毅
时，四边形 AFBD是菱形.理由如下：

疫蚁BAC=90毅，D是 BC的中点，

亦AD越 1
2 BC越BD.

疫四边形 AFBD为平行四边形，
亦四边形 AFBD为菱形.
于当吟ABC 满足条件蚁BAC=90毅，

AB=AC时，四边形 AFBD是正方形.
理由如下：
由淤知当吟ABC 满足条件蚁BAC=

90毅时，四边形 AFBD是菱形，
疫AB=AC，D为 BC中点，
亦AD为 BC边上的中线.
亦AD彝BC，即蚁ADB=90毅.
亦四边形 AFBD为正方形援

第 猿缘期
员耀圆版

期中综合能力提升渊一冤
一尧选择题
员~3援DCA 4~6援BCC
二尧填空题
7援5 8援6 9援8
10援6 11援96 12援3或 5

2 或 10姨

三尧员3援解院（员）原式越蓸 3 6姨 + 2姨
4 蔀 原

蓸 2姨
2 - 6姨 蔀 越3 6姨 + 2姨

4 - 2姨
2 +

6姨 =4 6姨 - 2姨
4 .

（圆）原式=（12 3姨 -6 3姨 ）衣 6姨
越6 3姨 衣 6姨
=6 1

2姨
=3 2姨 .
14援解院（1）疫蚁B越90毅，
亦在 Rt吟ABC中，AC= AB2+BC2姨 =

22+12姨 = 5姨 .
（2）疫AC2+CD2=（ 5姨 ）2+12=6，AD2=

（ 6姨 ）2=6，
亦AC2+CD2越AD2.
亦吟ACD是直角三角形.
亦S 四边形 ABCD=S吟ABC+S吟ACD= 1

2 伊2伊1+

1
2 伊 5姨 伊1=1+ 5姨

2 援
员缘援解院（员）画法不唯一，如图淤.

A

B

D

C

E

F

H

G

A

B

D

C

M

N

Q

P

淤 于
渊第 15题图冤

（圆）画法不唯一，如图于援
员远援解院（员）所画图形如图淤所示.
（2）所画图形如图于所示援
A

B C

D

E

M

N

A

B C

DF

O

P

Q

淤 于
渊第 16题图冤

员苑援证明院疫四边形 粤月悦阅是平行四
边形，

亦粤月越悦阅，韵月越韵阅，即 月阅越圆韵月援
疫月阅越圆粤月，亦韵月越粤月越悦阅越韵阅援
疫酝为 粤韵的中点，
亦月耘彝粤悦，即蚁耘酝晕越怨园毅援
同理，蚁酝晕阅越怨园毅援
疫点 韵，酝分别是 月阅，月耘的中点，
亦韵酝椅阅耘援亦蚁耘越怨园毅援
亦四边形 阅耘酝晕是矩形援
四尧员愿援 解院（1）疫x= 5姨 + 7姨 ，y=

5姨 - 7姨 ，
亦x+y= 5姨 + 7姨 +（ 5姨 - 7姨 ）越

2 5姨 ，xy越（ 5姨 + 7姨 ）伊（ 5姨 - 7姨 ）越
5-7越-2.

亦x2+y2越（x+y）2-2xy越（2 5姨 ）2-2伊
（-2）越20+4越24.

（2）由（1），得 x2+y2越24，xy越-2，
亦x2-xy+y2越24+2越26援
19援解院（1）证明：疫D，E 分别是 AB，

AC的中点，
亦DE椅CF.
又 EF椅DC，
亦四边形 CDEF为平行四边形.
亦DE越CF援
（2）疫AB越AC越4，蚁B越60毅，
亦BC越AB越AC越4.
又 D为 AB的中点，
亦CD彝AB.
亦在 Rt吟BCD中，BD= 1

2 AB越2.

亦CD= BC2-BD2姨 =2 3姨 .
疫四边形 CDEF是平行四边形，
亦EF越CD越2 3姨 援
20援解院（1）证明：四边形 ABCD 是平

行四边形，
亦DF椅EB.
又 DF=EB，
亦四边形 BFDE是平行四边形.
疫DE彝AB，亦蚁DEB=90毅.
亦四边形 BFDE是矩形.
（2）疫AF平分蚁DAB，DC椅AB，
亦蚁DAF=蚁FAB，蚁DFA=蚁FAB.
亦蚁DAF=蚁DFA .
亦AD=FD=5.
疫AB=CD，DF=EB，
亦AE=CF=3.
疫DE彝AB，
亦DE= AD2-AE2姨 =4.
亦S 矩形 BFDE=DF·DE=5伊4=20.
五尧21援解：（1）3， 17姨 -4.
（2）疫9< 90姨 <10，a是 90姨 的整数

部分，亦a越9.
疫1< 3姨 <2，
亦 3姨 的整数部分为 1.
疫b是 3姨 的小数部分，亦b= 3姨 -1.
亦a+b- 3姨 +1=9+ 3姨 -1- 3姨 +1=9.
（3）疫2< 5姨 <3，
亦7+2<7+ 5姨 <7+3，即 9<7+ 5姨 <10.
疫7+ 5姨 =x+y，其中 x是整数，且 0约

y约1，
亦x越9，y=7+ 5姨 -9= 5姨 -2.

亦 1
y-x+11 + 5姨 = 1

5姨 -2-9+11
+

5姨 = 1
5姨

+ 5姨 = 6
5 5姨 援

圆圆援解院（员）证明：疫四边形 粤月悦阅 是
正方形，

亦粤月越月悦，蚁粤月悦越怨园毅援
亦蚁粤月酝垣蚁悦月晕越怨园毅援
疫粤酝彝月运，悦晕彝月运，
亦蚁粤酝月越蚁月晕悦越怨园毅援
亦蚁酝粤月垣蚁粤月酝越怨园毅援亦蚁酝粤月越蚁悦月晕援
亦吟粤月酝≌吟月悦晕（粤粤杂）援
亦粤酝越月晕.
（圆）吟韵酝晕是等腰直角三角形.
理由如下：
连接 韵月援
疫点 韵是正方形 粤月悦阅的中心，
亦韵粤 越韵月，蚁韵粤月 越 蚁韵月悦 越源缘毅 ，

粤韵彝月韵援
疫蚁酝粤月越蚁晕月悦援
亦蚁酝粤月原蚁韵粤月越蚁晕月悦原蚁韵月悦，
即蚁酝粤韵越蚁晕月韵援
又 粤酝越月晕，韵粤越韵月，
亦吟粤韵酝≌吟月韵晕（杂粤杂）援
亦酝韵越晕韵，蚁粤韵酝越蚁月韵晕援
疫蚁粤韵晕垣蚁月韵晕越怨园毅，
亦蚁粤韵晕垣蚁粤韵酝越怨园毅，即蚁酝韵晕越怨园毅援
亦吟韵酝晕是等腰直角三角形援
六尧圆3援解院（员）证明：疫AG椅BC，
亦蚁EAD越蚁FCD，蚁AED越蚁CFD.
疫D为 AC的中点，
亦AD越CD.
亦吟ADE≌吟CDF（AAS）.
（2）淤当点 F在点 C的左侧时，
根据题意，得 AE越tcm，BF越2tcm.
则 CF越BC-BF越（6-2t）cm.
若 AE越CF，且 AG椅BC，
则四边形 AECF是平行四边形，
即 t越6-2t.
解得 t越2.
当点 F在点 C的右侧时，
根据题意，得 AE越t cm，BF越2tcm.
则 CF越BF-BC越（2t-6）cm.
若 AE越CF，且 AG椅BC，
则四边形 AEFC为平行四边形，
即 t越2t-6.
解得 t越6.
综上，当 t越2或 6时，以 A，F，C，E为

顶点的四边形是平行四边形.
于若四边形 ACFE 是菱形，则有

CF越AC越AE越6cm，
则此时的时间 t越6衣1越6（s）.
亦当 t为 6时，四边形 ACFE是菱形援

3耀4版
期中综合能力提升渊二冤

一尧选择题
1~3援DC月 4~6援ABB
二尧填空题
7援远 8.3 9援圆.圆
员0.24 员1援（4 6姨 -8）
员2援3或2 3姨
三尧员猿援解院（员）原式越（圆原 3姨 ）（圆垣

3姨 ）越源原猿越员援
（圆）证明：疫葬圆原遭圆越（葬原遭）（葬垣遭）越圆 2姨 伊

源 2姨 越员远，糟圆越源圆越员远，
亦葬圆原遭圆越糟圆，即 遭圆垣糟圆越葬圆援
亦蚁粤越怨园毅援
员源援解院矩形的另一边长越 员

2 伊（远 5姨 原

源）原（ 5姨 原圆）越猿 5姨 原圆原 5姨 垣圆越圆 5姨 援
矩形的面积 杂越圆 5姨 伊（ 5姨 原圆）越

员园原源 5姨 援
答：矩形的面积为（员园原源 5姨 ）糟皂圆援
员缘援解院（员）如图淤中，吟粤月悦即为所求.
A

B C

E

F

D

淤 于
渊第 15题图冤

（圆）答案不唯一援 如图于中，吟DEF
即为所求援

员远援解院（员）证明：疫粤月椅阅耘，亦蚁月粤悦越蚁阅援
又蚁月越蚁阅悦耘越怨园毅，粤悦越阅耘，
亦吟粤月悦≌吟阅悦耘（粤粤杂）援
（圆）由（员）知 悦耘越月悦越缘援
疫蚁DCE越怨园毅，亦蚁ACE越怨园毅.
在 砸贼吟粤悦耘中，粤悦越 AE2-CE2姨 越员圆援
由（员）知 阅耘越粤悦越员圆援
在 砸贼吟阅悦耘中，
悦阅越 DE2-CE2姨 越 119姨 援
亦粤阅越粤悦垣悦阅越员圆垣 119姨 援
员苑援解院（员）所画图形如图淤中四边

形 BECF.
A

B

C D

E

F

A

B

C D

E
M N

H

淤 于
渊第 17题图冤

（圆）所画图形如图于所示援
四尧18援解院（1）（a-b）2=a2-2ab+b2.
（2）三；（2 6姨 ）2计算错误，应为 24.
（3）1援
19援解院（员）吟ABC是直角三角形.
理由：根据题意，得 AC=120m，BC=

90m，AB=150m.
疫1202+902=1502，
亦蚁ACB越怨园毅援
亦吟ABC是直角三角形.
（2）根据题意，得 CH·AB=AC·BC，

即 150CH=120伊90.
解得 CH=72.
答：CH的长度为 72m.
圆0援 解院（1）疫四边形 ABCD是平行

四边形，AB=AD，
亦荀ABCD是菱形.
亦OA越OC越 1

2 AC越8，OB越OD越 1
2 BD越

6，AC彝BD.
亦蚁AOB=90毅.
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